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ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ GESTOR
DO FUNDO SETORIAL MINERAL - CT- MINERAL

Data: 30 de outubro de 2007
Horário: das 14:00 às 18:00 horas
Local: Ministério da Ciência e Tecnologia - Sala dos Conselhos - Brasília-DF

1 – Presentes
1.1– Membros do Comitê Gestor
Guilherme Henrique Pereira – Presidente do Comitê e Representante do Ministério da Ciência e
Tecnologia – MCT
Carlos Nogueira da Costa Júnior – Representante do Ministério de Minas e Energia - MME
Miguel Antônio Cedraz Nery – Representante do Departamento Nacional da Produção Mineral
(DNPM) – Representante do Órgão Regulador
Roberto Dall’Agnol – Representante da Comunidade Científica
Patrícia Freitas Pinto – Representante da Financiadora de Estudos e Projetos - FINEP

1.2 – Equipe técnica e convidados

Aldo Pinheiro da Fonseca – MCT/SEXEC/ASCOF
Alexandre Garcia Costa da Silva – CNPq/COCEX
Victor Hugo Odorcyk – FINEP
Eliana da S. Soares de Lara – MCT/SEXEC/ASCOF
Elzivir Azevedo Guerra – MCT/SETEC/CGTS
Fernando Antonio Freitas Lima – MME/SGM
Mariano Laio de Oliveira – MCT/SETEC/CGTS
Thaís Machado Scherrer – CNPq/COCQG

2. Pauta da Reunião

1. Abertura
2. Aprovação da Ata da 17ª Reunião Ordinária
3. Execução das Ações de 2007 – Agências Executoras: CNPq e FINEP (situação atual)
4. Apresentação do Sistema de Informações Gerenciais dos Fundos Setoriais – SigFS
5. Apresentação do Processo de Acompanhamento e Avaliação dos Fundos Setoriais
6. Inicio da discussão de planejamento das Ações para 2008
7. Outros Assuntos

3 – Andamento da Reunião
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3.1 – Abertura
O Presidente do Comitê Gestor, Sr. Guilherme Henrique Pereira, abriu a reunião agradecendo a
presença de todos e se desculpando pelo atraso. Em seguida pediu para os membros se
apresentarem, haja vista ele e os representantes das agências serem estreantes no Comitê Gestor.
Fez uma inversão na pauta, passando a palavra ao Sr. Sérgio Neves para apresentar o Sistema de
Informações Gerenciais dos Fundos Setoriais – SigFS desenvolvido em parceria com a Secretaria
Executiva do MCT e o IBICT, com previsão de ser operacionalizado a partir de dezembro de 2007.
A apresentação encontra-se no Anexo I.

3.2 – Aprovação de Atas

A Ata da 17ª Reunião foi aprovada com uma pequena modificação sugerida pelo representante da
Comunidade Científica, Prof. Roberto Dall’Agnol.

3.3 – Execução das ações de 2007

Em seguida foram apresentadas pelas FINEP e CNPq, agências do MCT, as ações executadas em 2007.

FINEP:
O Sr. Victor Hugo Odorcyk, técnico da FINEP, apresentou um breve histórico dos recursos do FNDCT,
da participação de cada Fundo Setorial antes de falar especificamente do Fundo Setorial Mineral. desde a
sua criação até o ano de 2007. A íntegra da apresentação da FINEP encontra-se no anexo II

CNPq:
O Sr. Alexandre Garcia Costa da Silva apresentou a situação do Fundo Setorial Mineral. A íntegra da
apresentação do CNPq encontra-se no anexo III.

3.4 – Apresentações
A Sra. Eliane Prescotti, técnica da ASCOF, apresentou a proposta preliminar do Processo de
Acompanhamento e Avaliação das Atividades dos Fundos Setoriais, o documento foi elaborado
pela ASCOF com a participação do Centro de Gestão e Estudo Estratégicos – CGEE, está
preparando para ser implementada em paralelo ao SigFS. Anexo IV

3.5 – Assuntos Gerais

Após cada apresentação, o Presidente, abriu a palavra aos membros do Comitê para discussão, o
Sr. Carlos Nogueira representante do MME manifestou-se contrário à participação do CTMineral
nas ações transversais na mesma proporção dos demais Fundos Setoriais que têm mais recursos.
Segundo ele, o fato do CTMineral contribuir com 50% dos seus recursos para as ações transversais,
gera um desfalque muito grande, uma vez que as ações transversais apoiadas não são da área
mineral o que tem causado um desconforto muito grande na hora de responder aos questionamentos
do setor.
Sr. Miguel Cedraz comentou das dificuldades do Comitê Gestor se reunir ao longo ano de 2007 o
que fez com que fossem feitas aprovações sem maiores discussões, via correio eletrônico, e que
essa metodologia deixa a desejar.
O Prof. Roberto Dall’Agnol ressaltou que como já havia falado em outros momentos, a necessidade
do MCT realmente ter uma política que envolva o setor mineral. Na opinião dele o Brasil ainda não
despertou para a importância econômica que o setor mineral tem. Ele afirmou ainda que tem plena
consciência que a tecnologia mineral não é a ponta tecnológica do mundo, mas defende que o setor
tem condições plenas de contribuir para o crescimento econômico do País.
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O Presidente contribuiu com a discussão, dizendo que como presidente do Comitê Gestor, vai
defender, dentro das possibilidades, os recursos do Fundo Setorial Mineral, entretanto, não pode
assumir que vai conseguir resolver o problema, todavia, relatará toda a discussão ao Conselho
Diretor do FNDCT. Ressaltou ainda, que independente de qualquer coisa, é necessário articular
outras estratégias para ampliar os recursos do Fundo Setorial Mineral.
O Sr. Aldo Pinheiro pediu a palavra para apresentar a situação da execução orçamentária financeira
do Fundo Setorial Mineral, os números apresentados causou uma certa confusão porém o
Presidente achou melhor que o assunto fosse discutido em momento mais oportuno, ou seja, na
reunião que tratará do planejamento orçamentário do ano de 2008.
Continuando a reunião, o Presidente falou sobre o calendário de reuniões proposto pelo Comitê de
Coordenação dos Fundos Setoriais que ainda prevê para o CTMineral, duas reuniões em 2007.  Na
opinião dele, o CTMineral não precisa dessas duas reuniões, considerando que os recursos são
pequenos e que não adianta discutir toda a problemática da tecnologia mineral uma vez que não
haverá  recurso para resolvê-los. Então, seria mais conveniente fazer apenas uma reunião em 2007
para pensar ou até mesmo definir alguma diretriz, alguma linha e no inicio do ano de 2008 fazer
uma reunião deliberativa. O que foi acatado por todos. O Sr. Elzivir Guerra já havia preparado uma
sugestão de pauta para essa reunião, o que também foi acatado. Dessa forma, a reunião ficou
marcada para o dia 05 de dezembro de 2007. Na parte da manhã será reservada para apresentações
informativas e prospectivas relacionadas ao desenvolvimento tecnológico do setor e a parte da tarde
para o planejamento efetivo do Plano Anual  de Investimentos de 2008.
O Sr. Victor Hugo Odorcyk sugeriu que na pauta proposta para a próxima reunião, no item Plano
MCT 2007 – 2010 ações do setor mineral, fosse preparada aí, uma proposta estruturante do
CTMineral mesmo com recursos maiores que o disponível no Fundo, buscando desta forma, alocar
recursos dentro dos vários eixos do PPA do MCT.
O Sr. Aldo Pinheiro informou que para o ano de 2008, as ações transversais não serão, como nos
anos anteriores compostas por sugestões da comunidade. A orientação do Ministro é que seja
definido pelo Conselho Diretor do FNDCT, o que não prescinde da sugestão que possa surgir de
forma coletiva dos Comitês Gestores. Partindo dessa premissa, ele sugeriu que o Comitê Gestor
elabore uma proposta de ação transversal estruturante, que possa entrar na deliberação do Conselho
Diretor do FNDCT ainda em 2008.
Finalizando a reunião, o Presidente passou a palavra para o Sr. Elzivir Guerra fazer os informes
gerais. Este, falou sobre o Estudo Tendências Tecnológica Brasil 2015 – Geociências e Tecnologia
Mineral entregando o livro que foi lançado em 19 de outubro 2007 em reunião no Centro e
Tecnologia Mineral - CETEM, com a presença do Presidente, Dr. Guilherme Pereira e que o
mesmo servirá como subsídio para as discussões da próxima reunião
Informou também sobre a Rede Brasileira de Informação de Arranjos Produtivos Locais de Base
Mineral, lançada nos dias 25 e 26 de outubro 2007, financiada pelo CTMineral, através da FINEP
com a função primordial de dar acesso a informação das empresas de micro e pequeno
empreendimento mineral e fornecer subsídios para elaboração e formulação de Políticas Públicas
voltadas para o desenvolvimento sustentável dos APLs de Base Mineral. Distribuiu um livreto que
contém a programação do referido evento, mas que também apresenta manual de acesso ao sítio na
internet e orientação para quem estiver interessado em cadastrar-se em algum Grupo de Trabalho.
O Sr. Aldo Pinheiro informou sobre os CDs constantes nas pastas distribuídas na reunião, que
relatam a história dos Fundos Setoriais no período de 2003 a 2006.

3.6 – Deliberações e encerramento
• Próxima reunião do CTMineral marcada para 05 de dezembro de 2007.
• Na pauta preparada pelo Sr. Elzivir Guerra para a próxima reunião, incluir apresentação do Sr.

Carlos Nogueira quanto a possibilidade de aumento dos recursos do Fundo Mineral como
também apresentação da Sr. Elzivir Guerra, informando de forma compatibilizada com as
agências FINEP e CNPq, os recursos do Fundo.

Não havendo mais nada a ser tratado, o Presidente encerrou a reunião.
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4– Assinaturas

__________________________________
Guilherme Henrique Pereira

Presidente do Comitê e Representante do MCT

___________________________________
Carlos Nogueira da Costa Júnior

Representante do MME

__________________________________
Patrícia Freitas Pinto

Representante da FINEP

___________________________________
Miguel Antônio Cedraz Nery

Representante do DNPM

___________________________________
Adriano Smarzaro

Representante do Setor Empresarial (Ausente)

___________________________________
José Oswaldo de Siqueira
Representante do CNPq

___________________________________
Roberto Dall’Agnol

Representante da Comunidade Científica


